

Зенитовские цифры

НЫНЕШНИЙ чемпионат страны особый — пятидесятый. В связи с юбилеем всесоюзных клубных чемпионатов хочется напомнить некоторые цифровые показатели нашей команды, которая уже в 47-й раз ведет спор за награды.

Бомбардиры

В матчах чемпионатов страны (к началу нынешнего сезона) «Зенит» забил 1641 гол. Свои имена в списки бомбардиров вписали 151 игроков нашей команды. Вот как выглядят группа лидеров — футболистов, забивших в ворота соперников более 25 мячей:

- 78 — Лев Бурчалкин
- 70 — Владимир Клементьев
- 65 — Владимир Казаченок
- 61 — Юрий Желудков
- 49 — Анатолий Коротков
- 48 — Иван Комаров
- 47 — Фридрих Марютин
- 47 — Александр Иванов
- 37 — Павел Садырин
- 36 — Вадим Храповицкий
- 36 — Николай Рязанов
- 31 — Николай Смирнов
- 31 — Станислав Завидонов
- 30 — Вячеслав Мельников
- 28 — Владимир Гончаров
- 28 — Георгий Хромченков
- 28 — Юрий Герасимов
- 28 — Борис Чухлов
- 27 — Анатолий Васильев
- 26 — Александр Маркин
- 26 — Сергей Дмитриев

В стартовых матчах нынешнего сезона первые голы забили В.

Клементьев и Ю. Желудков. Их успехи все больше и больше угрожают рекорду Льва Бурчалкина, который насчитывает уже 15 лет.

Наставники

За 48 лет ленинградской командой в высшей лиге руководили 18 тренеров. Стаж одних исчислялся месяцами, продолжительность работы других составляла около пяти лет. Разные по характеру, подготовке, методам работы — все они внесли свой вклад в становление «Зенита».

Наставниками «Зенита» были заслуженные мастера спорта Петр Филиппов, Константин и Владимир Лемешевы, Михаил Бутусов, Евгений Елисеев, Валентин Федоров, заслуженный тренер СССР Артем Фальян, заслуженные тренеры РСФСР Николай Люкшинов, Евгений Горянский, Юрий Морозов, Павел Садырин, заслуженный тренер УССР Герман Зонин.

Интересно, что только трое — К. Лемешев, Ю. Морозов и П. Садырин — свои высокие звания получили именно за работу в «Зените», за три пика достижений ленинградской команды: выигрыш Кубка СССР 1944 года, бронзовые медали 1980 года и чемпионский титул 1984 года.

СПОРТИВНО-КОНЦЕРТНЫЙ КОМПЛЕКС ИМЕНИ В.И. ЛЕНИНА



50-й чемпионат СССР
Высшая лига

«ЗЕНИТ» — ЦСКА
(Ленинград) (Москва)

ФУТБОЛ

28 марта 1987 года

Составитель Ю. БРЖЕЖИНСКИЙ
Редактор Б. КАМЕНСКИЙ

М-35590. 20.03.87 г. Тираж 12000. Цена 15 коп.
Лениздат, Типография им. Володарского. Заказ 7282,

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗЕНИТ»

Ст. тренер — зтр РСФСР, мс Павел Федорович Садырин, начальник команды — Анатолий Григорьевич Матросов, тренеры — мс Михаил Алексеевич Лохов и мс Вячеслав Иванович Булавин.

Вратари
Михаил Бирюков (1958)
Сергей Приходько (1962)

Защитники
Николай Воробьев (1960)
Анатолий Давыдов (1953)
Владимир Долгополов (1961)
Сергей Кузнецов (1960)
Алексей Степанов (1960)

Полузашитники

Аркадий Афанасьев (1959)
Дмитрий Баранник (1963)
Константин Иванов (1964)
Александр Канищев (1960)
Николай Ларионов (1957)

Нападающие

Сергей Дмитриев (1964)
Юрий Герасимов (1958)
Игорь Данилов (1965)
Юрий Желудков (1959)
Владимир Клементьев (1956)
Олег Саленко (1969)
Борис Чухлов (1960)

ЦСКА

Ст. тренер — зтр РСФСР, мс Юрий Андреевич Морозов, начальник команды — мс Марьян Иванович Плахетко, тренеры — змс Валентин Борисович Бубукин и мс Геннадий Юрьевич Штромбергер.

Вратари
Валерий Новиков (1957)
Вячеслав Чанов (1951)

Защитники
Андрей Афанасьев (1964)
Дмитрий Галлямин (1963)
Сергей Колотовкин (1965)
Андрей Мах (1965)
Александр Спицын (1963)

Полузашитники

Валерий Брошин (1962)
Сергей Веденеев (1957)
Дмитрий Кузнецов (1965)
Вячеслав Медвиль (1965)
Андрей Пятницкий (1967)
Сергей Савченко (1966)

Нападающие

Дмитрий Быстров (1967)
Александр Гайдаш (1967)
Михаил Колесников (1966)
Игорь Корнеев (1967)
Владимир Татарчук (1966)

СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА

СЕГОДНЯШНИЙ МАТЧ проводит бригада арбитров из Российской Федерации. Судья в поле — арбитр всесоюзной категории Владимир Кузнецов (Омск), на линии — судья республиканской категории Игорь Королев и судья всесоюзной категории Михаил Гущев (оба арбитра из Куйбышева).

Тренер омского спортивного клуба «Красная звезда», мастер спорта по футболу Владимир Кузнецов матчи команд высшей лиги судит с 1981 года. В чемпионатах страны он провел уже 81 матч, за судейство которых награжден серебряной медалью. По итогам четырех сезонов (1982, 1983, 1985 и 1986 годов) он входил в десятку лучших арбитров страны.

Инспектор матча — судья всесоюзной категории Микелис Рубенис (Рига).

ВОЗВРАЩЕНИЕ АРМЕЙЦЕВ

В 1984 году, столь радостном для ленинградского футбола, армейский клуб был совсем в ином настроении. Набрав в 34 матчах всего 19 очков (5 побед и 9 ничьих), армейцы были вынуждены покинуть высшую лигу.

Первый год в первой лиге принес ЦСКА малые серебряные медали. Но введенный тогда переходный турнир армейцам выиграть не удалось и команда осталась в том же классе на второй год. В прошлогоднем сезоне армейцы столицы в течение всего чемпионата входили в лидирующую группу, завершили соревнование впереди всех, набрав с «Гурьевой» равное количество очков. Дополнительный матч принес ЦСКА малые золотые медали. На этот раз оба победителя первой лиги получили безоговорочное право на переход в группу сильнейших, что придало малым золотым медалям ЦСКА почти такую же ценность, какую имеют 15 комплектов наград, завоеванных ранее в высшей лиге (по 6 золотых и бронзовых и 3 серебряных).

Подавляющее большинство золотых медалистов прошлого года и нынче выступает в составе армейского клуба. Это — В. Новиков, Д. Галлямин, С. Фокин, Д. Кузнецов, В. Медвиль, В. Татарчук, С. Савченко, М. Колесников, С. Березин. На тренерскую работу перешел Г. Штромбергер, в свои клубы вернулись А. Мананников, Н. Денисов, В. Иванаускас.

Ряды армейского клуба пополнили Вяч. Чанов из «Нефти», А. Спицын из «Черноморца», С. Шматоваленко из одесского СКА и зенитовцы С. Веденеев и С. Колотовкин, которые вместе со старшим тренером Ю. А. Морозовым и В. Брошиным образовали в ЦСКА своеобразное ленинградское землячество.

Сезон в высшей лиге армейцы столицы начали матчами на поле с искусственным покрытием, где сначала победили минчан (1:0), а затем сыграли вничью с «Жальгирисом» (2:2). Небезынтересно, что в стартовых поединках цвета армейского клуба защищали в первую очередь футbolисты, уже имевшие опыт выступлений в высшей лиге. В группе сильнейших ЦСКА стал одним из самых молодых коллективов (не случайно, игроки именно этого клуба составляют костяк молодежной сборной страны), а это значит, что с приобретением игрового опыта будет расти мастерство команды и она с успехом сможет разрешить стоящие перед ней задачи.

С ПЕРЕВЕСОМ ЦСКА

В МАТЧАХ чемпионатов страны «Зенит» и ЦСКА встречались 79 раз. В прошедших поединках зафиксировано значительное преимущество армейских футболистов, которые выиграли 40 матчей, а проиграли всего 11 при 28 ничьих. Общая разность мячей 139—73 в пользу ЦСКА.

Напомним результаты игр между встречающимися сегодня командами в восемидесятые годы (слева — голы «Зенита», в перв-

вой колонке — матчи в Ленинграде):

1980	1:0	1:2
1981	1:3	0:2
1982	1:2	1:1
1983	0:0	1:2
1984	3:0	0:0

Последняя встреча «Зенита» и ЦСКА проходила на стадионе имени С. М. Кирова весной 1985 года в четвертьфинале розыгрыша Кубка Советского Союза. Тогда наши земляки победили, забив два безответных гола.